



543分！中考“联招”的统一录取送档线

今年“联招”场统一录取计划比去年增加近6000人，今年“联招”统一录取送档线低于去年



25日，市教委发布消息，重庆2024年初中毕业生学业水平暨高中招生考试“联招”统一录取送档线为543分。若考生对查询到的成绩有疑义，可于6月25日~26日，向初中就读学校和所在区县教育主管部门中招办提出申请，市教委中招办统一进行成绩复核并告知复核结果。

中考“联招”线是怎么划定的？何时开始录取？学校的录取线怎么产生？市教委对此进行了解答。

中考“联招”统一录取送档线怎么划定？

“联招”统一录取送档线主要依据学生学业水平、招生计划划定。市教委实施新时代基础教育扩优提质行动，为满足人民群众就读优质普通高中的需求，今年“联招”场统一录取计划比去年增加近6000人。因此，今年“联招”统一录取送档线低于去年。

各学校的录取线怎么产生，什么时候确定？

各学校的录取分数线是在投档结束后，分数由高到低依次排

序，每个学校录取的最后一名考生的分数，即为该学校的录取分数线。中考成绩公布后，将开展查分工作，查分结束后才开始投档录取。

今年，我市“联招”将于6月30日左右完成录取工作，各“联招”学校的录取分数线到6月30日左右才会自然产生。

学校的录取分数线高低表明什么？

普通高中学校录取分数线受学校招生计划、学生志愿填报情况、学校办学水平、社会声誉等因素影响。例如，A学校的招生计划为500人，B学校的招生计划为800人。A学校录取的第500名考生的成绩就是A学校的分数线。B学校录取的第800名考生的成绩就是B学校的分数线。

所以，不同计划数的学校录取分数线没有可比性。

相同计划数的学校录取分数线也只表明填报志愿的考生数量和成绩的差异。录取分数线只是评价学校的一个维度，不能简单地把录取分数线高低与学校的办学质量水平划等号。

市教委特别提醒：

近日网络上出现冒充学校老师声称交费可以读XX高中等违法违规现象。市教委一直要求全市普通高中学校坚持规范招生、阳光招生，不得与校外培训机构或个人合作招生，不得违规收取与招生相关的费用。请各位考生和家长保持高度警惕，谨防上当受骗。

若发现上述虚假招生宣传或违规收费行为，请向所在区县教育部门和公安机关投诉举报。

新重庆-上游新闻记者 秦健

老记伏枥

联系电话
17708339062



每年寒暑假歇业1个月陪女儿出游，小餐馆夫妇坚持15年不中断 18岁了！该放手让女儿独立飞翔了

6月23日晚，在渝北区龙溪街道新牌坊社区经营着一家小店的餐馆老板张雨，和妻子经过一天的忙碌回到家里。

刚参加了今年高考的女儿小竞，毕恭毕敬地安排他们坐下说：“爸妈，我满18岁了，感谢你们这么多年对我的爱，给了我与众不同的成长经历，今天我给你们鞠个躬！”

15年前，为了女儿健康成长，张雨夫妇每年寒暑假歇业1个月，陪女儿旅行，至今游历了23省(市)200余城市。

得知女儿这几天制作的二次元风格发簪，通过小红书已小赚数百元，过几天就要去打一份暑期工，想自己挣了费用到新疆看天山，张雨有些动情：“小竞你大了，我们该放手了，今年我们就不陪你了，今后的陪伴也会少些了。但你记住：我们放手，是希望你走得更远飞得更高，父母永远是最爱你的人！”

父母在她3岁时作出一个决定

今年53岁的张雨是陕西人，20多年前和妻子走到一起后定居渝北。年轻时的张雨心高气傲，也曾碰壁。一度郁闷的他是重庆早期的驴友之一。他说，是大自然让他心境归于平静，得以回归正常的生活。

此后，张雨夫妇经营着一家以卖肉夹馍、冒菜为主的小餐馆。由于小店特色突出，生意尚可，小家庭的日子也还过得去。

女儿小竞出生后，张雨夫妇十分疼爱。可能是学走路时一次跌倒没有引起重视，女儿年幼时十分胆小、内向，不愿与同龄儿童交流，进入幼儿园也无多大改变。

“我们生下她，她就是我们生命中最重要的人，我们有责任和义务让她健康成长。”2009年暑假，张雨夫妇决定，将餐馆歇业1个月，带3岁的女儿外出耍耍，让孩子亲近自然，感受快乐，享受童趣。

摘桃子、摘草莓、摸鱼虾、逗小羊……一次次乡村之旅，让小竞的小脸有了笑容，这坚定了张雨夫妇的信心。

当年寒假，张雨夫妇再次歇业1个月，以旅行方式陪伴孩子度寒假。影响和变化在潜移默化中发生，慢慢地，曾经胆小、内向的小竞，变成了一个活泼可爱的小女孩。她性格变得开朗，开始愿意与父母分享收获和快乐，言行中开始注重他人感受，愿意倾听他人意见，看重通过沟通交流解决学习、生活中的问题和分歧。

“挣钱再多，也不及女儿健康成长重要。”看到女儿的改变，张雨夫妇作出决定，每年寒暑假都歇业一个月，陪女儿出游。

在经历了一两年陪护后，张雨夫妇有了更多心得，他们将孩子的小学阶段出游主题定为“让孩子感受世界是什么样子的”。这期间，他们带领女儿出游目的地更多在重庆及周边省市，活动注重更多地给孩子直观感受，让她亲近乡土，亲近大自然。

“我童年的记忆里，印象最深的是拔萝卜。”小竞说，她8岁那年寒假，在綦江一个小山村和几个小伙伴进行拔萝卜比赛，结果她拔的萝卜返回时车都装不下了。回到小区，父母又安排她将吃不完的

小竞制作的二次元风格发簪在网上有售，今年暑假她将自己挣钱游新疆



张雨夫妇和女儿小竞(中)在一起

萝卜分送小区邻居，至今有时还梦到这件事。

15年游历23省市200余城市

自小竞进入初中后，张雨夫妇带着孩子出游主题更加明确：带领孩子“走出去”，通过到全国各地旅行，了解当地人文历史、风土人情等，力求让她在旅途中感受风景背后的故事，增强她对社会和事物的认识、判断能力。

每个假期，张雨夫妇都会和女儿商量好旅行目的地，确立3至5个重点目的地。

旅行线路确定后，张雨夫妇都会提前做好出行攻略，了解当地的地理环境、城市发展、历史传承、人文景点、民俗风情等，以利孩子吸收。

据初步统计，从2009年至今的每年寒暑假，共浏览了陕西、贵州、甘肃、青海、广东、内蒙古、云南、湖南、湖北、海南、广西等23个省市200余个城市。

翻阅小竞和父母的旅行资料和照片，每一处都充满了故事：

在内蒙古腾格里沙漠里，为了感受沙漠星空，父母特地陪她到沙漠中露营。她说，那满天的星星和意境，给了她一生中从未有过的心灵震撼。

在海南岛，他们特地起早随渔民出海捕鱼，感受海洋的神秘和浩瀚，也体会到渔民的艰辛与质朴。

在四川理县雪峰包，她随父亲早上6点出发去看雪山，在高强度的登山跋涉中，她曾多次打算放弃，最终在父亲的鼓励下得以坚持，如愿以偿看到8月飘雪的景象，这次旅行让她更懂得坚持和坚持的意义。

……

小竞说，持续十多年的旅行，开阔了她的视野，增长了她的见识，让她收获了不少书本之

外的知识。让她知道了世界之大，学会心怀敬畏，心存悲悯，懂得谦卑。

旅途结识不少少数民族朋友

在小竞的手机里，至今还保存着一名藏族姐姐电话和微信。这是她这些年认识的少数民族朋友之一。张雨说，从高中开始，在旅行中，小竞被一些少数民族地区的风土人情所吸引，现在已认识了不少少数民族朋友。

藏族姐姐是小竞在四川省甘孜藏族自治州理塘县旅行时认识的。理塘县是小竞为数不多的游览了两次的地方之一。初二时，她曾随父母去了一趟理塘县，这座有“天空之城”美誉的高海拔城市，给小竞留下了深刻印象。高二时，她再一次随父母前往理塘县深度游，在人迹罕至的老冷古寺，她认识了当地的藏族姐姐。她们谈佛教，谈当地的民族习俗……两人一见如故，互相留电话，加了微信。藏族姐姐还将自采的一大把草药送给了她。

“没想到，我们仅一面之缘，可疫情期间，她还特地关心我的情况，嘱咐注意事项。”小竞说，这让她很感动，人与人之间的真诚，很动人心。

在祁连山，小竞随父母曾在一位回族老奶奶家里住过一周左右。老奶奶很爱干净，经她教授，小竞很快掌握了识别蘑菇是否有毒的基本知识。临走时，老奶奶送了他们一程又一程，流着泪期待他们再去做客。回忆这次旅行，小竞眼眶泛红：“我可能再也见不到这位老奶奶了，但她的慈善形象永远印在了我心里。”

通过旅行，现在小竞已对十多个少数民族的状况、特点、习俗等有了基本的了解。特别是藏族，近年来她多次去西藏，还有川西的藏区几乎都留下她的足迹。

6月24日，高考成绩公布，小竞成绩近500分，她自认为基本发挥正常。她说，立志促进民族团结，是她正在思考的方向。志愿填报，一些民族院校将是她重点考虑的。

最欣慰女儿变得阳光自信

2021年9月，小竞进入两江育才中学读高中。因女儿想走读，为了方便接送女儿，张雨还兼职跑起了网约车，当然每天最重要的任务是接送女儿，每天早上5点半起床做早餐女儿吃后送到学校，然后晚上10点左右到学校接女儿回家。

高考结束后，张雨辞掉了网约车工作，又全身心经营小餐馆。

15年来，餐馆每年寒暑假歇业1个月，自然少了很多收入。可张雨说，为了娃儿的成长，不能算经济账。

带女儿走了这么多地方，可张雨和妻子遵循的还是量力而行，在旅行中注重节俭。他说：“这些年，我和妻子挣的钱，大多数就是陪娃儿耍用了，没有积蓄没有换上好房子，但得到的是女儿健康快乐成长。”

餐馆每年寒暑假歇业1个月，起初不被顾客理解，后来得知张雨夫妇十多年来在坚持做的一件事，不少顾客心生敬意，只要重新开张，小店的生意依然好。

现在的小竞，独立、自强特性明显，遇到问题和困难不会畏惧和退缩。直面和解决生活中的困难，和同龄人相比，她显得游刃有余。不管对人还是对事，她会主动地展现自己的态度，热情之中不失冷静思考与理性思维。

张雨现在最欣慰的，是女儿变得阳光自信。女儿高考了，从今年起他和妻子不会再刻意歇业陪女儿出游了。他说：“18岁了，该放手让她独立飞翔了！”

新重庆-重庆晨报记者 杨圣泉 摄影报道



高考期间，张雨每天带着女儿喜欢的狗狗守候在考场外。